

ŽIHOBECKÉ NOVINY

BEŠETÍN - BÍLENICE - KADEŠICE - ROZSEDLY - ŠIMANOV - ŽIHOBCE



To neznamená, že nabídka kulturních a společenských akcí není určena místním obyvatelům, ba právě naopak. Cílem je zjednodušit a zefektivnit orientaci na webu obce tak, aby návštěvník co nejlépe a nejrychleji našel ty informace, které právě hledá.

Nové webové stránky www.zihobce.eu postupně plníme a aktualizujeme.



Novinek je ale mnohem více a i v tomto případě vás prosíme o spolupráci a pomoc.

V rámci připravované nové stálé expozice v Muzeu Lamberské stezky bychom chtěli požádat o zapůjčení/poskytnutí jakýchkoli informací a vzpomínek, fotografií či dokumentů, týkajících se **SVĚTÁCTVÍ, CIRKUSÁCTVÍ A MUZIKANTSTVÍ**, které patřilo k důležitým způsobům obživy v našem kraji. Budeme rádi také za poskytnutí kontaktů na ty, kteří mají nějakou vzpomínku. Cokoli k tomuto tématu nám prosím sdělte na info-muzeum@zihobce.eu, na tel. 606 276 101 nebo osobně u nás v Infocentru, rádi vás uvidíme :-)

Stejně tak prosíme o spolupráci v rámci připravované výstavy, která bude uveřejněna na podzim tohoto roku. Výstava bude věnována historii **SCHWARZKOPFOVY ŠEVČÁRNY V SUŠICI** a v souvislosti s tím hledáme ty, kteří v továrně pracovali nebo vaše předky, kteří byli zaměstnanci této slavné továrny na výrobu bot. Sušické Schwarzkopfovy boty byly světovým fenoménem, výroba odolala nástupu tzv. bačevok a sušická továrna byla také první výrobou na světě, která k botám dávala záruční list.

V případě, že tyto boty máte doma, velmi bychom prosili o jejich zapůjčení do této výstavy.



Za Muzeum Lamberská stezka a Infocentrum přejí ve zdraví a radosti prožité jarní dny

Veronika Kočí a Vladka Švarcová

Úvodem

S novým rokem přichází i nové číslo Žihobeckých novin, které Obec Žihobce vydává již od roku 2012. Za ta léta se občas měnil jejich vzhled a částečně také obsah. A protože cílem je vydávat noviny, které jsou čtené a platné, rozhodli jsme se oslovit vás, a požádat o zpětnou vazbu a váš názor ohledně dalšího formátu.

Připravili jsme malý **dotazník, který je přílohou těchto novin** a naleznete ho také na webových stránkách obce. Prosíme, pokud máte možnost, o vaši zpětnou vazbu.

V rámci zefektivnění služeb také došlo na přelomu roku k **realizaci nových webových stránek obce**. Především byla oddělena sekce Občan a Turista tak, aby se nemísily informace pro občany s nabídkou kulturních a společenských aktivit.

Ze školy

Vážení čtenáři, loňský rok se rychle přehoupl do letošního a my opět přinášíme novinky z naší školy.

Hned po Vánocích se děti vypravily do Sušice, kde zhlédly krásně připravené divadelní představení studentů sušického gymnázia, tentokrát pohádky *Lotrando a Zubejda*, *O neposlušných kůzlátkách* a *Zlatovláska*.

Potom k nám jako tradičně zavítalo karlovarské Divadlo Z Bedny se svým představením, na které se děti vždy moc těší.

Na konci ledna bylo pro děti z mateřské a základní školy připravené sférické kino s programem Dinosauři. Na promítání přijaly naše pozvání také děti a paní učitelky z mateřské školy v Soběšicích, a nám tím udělaly velkou radost :-)

S pololetním vysvědčením děti zároveň dostaly „mokrý vysvědčení“ za úspěšně zvládnutý plavecký kurz, který absolvovaly během měsíců listopad, prosinec a leden.

Letos se již v únoru konaly na školách zápisy dětí do prvních ročníků. Také u nás jsme přivítali šikovné budoucí prvňáčky, kteří spolu s doprovodem rodičů přišli ukázat svoje znalosti a dovednosti. Školou je tentokrát provázeli naši úžasní páťáci.

Vyzkoušet si, co je ve škole čeká, společně si zacvičit, zazpívat, zdokonalit si motorické i matematické dovednosti si mohou budoucí prvňáčci od začátku března v klubu Předškoláček, kde se spolu s nimi i s jejich rodiči každý týden ve čtvrtek setkáváme.

Únor patřil také karnevalovému veselí, děti ze základní a mateřské školy se spolu s rodiči i prarodiči sešli v prostorách tělocvičny, kde si užili karnevalovou diskotéku se soutěžemi a malým občerstvením.

Nápadité a krásné byly všechny masky, děti se potom mohly vyfotit v připraveném fotokoutku. Děkujeme touto cestou DJ panu Jaroslavu Holfeldovi, který nám pravidelně skvělou diskotéku zajišťuje.



A co nás čeká v nejbližších dnech? Tak jako v loňském roce se ve škole připravujeme na jarní Barevný týden, který měl vloni velký úspěch. Rozjasníme si předvelikonoční období pestrými barvami – každý den si všichni sladíme oblečení i doplňky do jedné barvy, stejně barevné budou i obědy ve školní jídelně.

Bliží se Velikonoce a my už na ně těšíme. Spolu s Muzeem Lamberská stezka a naší mateřskou školou bychom vás rádi pozvali na **Velikonoční tvoření s paní Monikou Balašovou, které se bude konat v úterý 31. března 2026 v prostorách místního muzea.** Připravena budou jednotlivá stanoviště, na kterých si zájemci mohou vyrobit jarní dekorace a načerpat předvelikonoční náladu. Na všechny se moc těšíme!

Milí čtenáři, přejeme vám všem pohodové jarní dny a krásné velikonoční svátky

Mgr. D. Votavová



ZŠ a MŠ Žihobce ve spolupráci
s Muzeem Lamberská stezka
vás srdečně zvou na

Velikonoční tvoření
v úterý 31. 3. 2026
od 14 do 16 hod v muzeu



Přijďte si vyrobit krásné jarní dekorace
s paní Monikou Balašovou.
Vstupné dobrovolné.
Těšíme se na vás!

Ze školní družiny

Na začátku prosince jsme si připomněli svatou Barboru s tradicí třešňových větvíček „barborek“ a hned potom svatého Mikuláše. Pokračoval česko-německý projekt Ahoj-Hallo, kde se zájemci z řad dětí pomocí her a písniček učí základy jazyka našich sousedů. Vyhlásili jsme soutěž ve sběru sušené pomerančové kůry, která potrvá až do konce dubna. Dle zájmu se někteří žáci zapojili do výtvarných soutěží na celostátním webu pro správňáky Veverušák s tématy Vločka, Perníček a Vánoce. V DKK Grada soutěží s nápady Jak podle vás vypadá svět vil? 16. prosince jsme v IS navštívili výstavu Komenský v komiksu, kde se nám s poutavým výkladem věnovala paní Mgr. Kočí a děti potom vyhledávaly informace do pracovních listů. I v posledním měsíci jsme navštívili místní knihovnu a s knihovnicí paní Kojzarovou jsme si povídali o knížkách s vánočními a zimními příběhy, děti si vyměnily knihy k mimočítankové četbě. V kroužku německého jazyka a v družině jsme vyrobili vánoční přání, která jsme poslali partnerským školám do německého Haidmühle a do slovenské Král'ové nad Váhom. 18.12. mezi nás přišel předseda Mysliveckého sdružení Žihobce Ing. Šroub. Nejprve se s dětmi povídal o příkrmování zvěře v lese, potom vyhlásil výsledky soutěže ve sběru žaludů a kaštanů a výhercům předal diplomy a ceny. Poděkoval všem za snahu, protože pan Danda ke krmelcům odvezl cca 300 kg. Vítězi se stali: Hanička Ballaschová, 2.ročník, Jára Chmelenský, 5.ročník, Pěta Vrtílek, 2.ročník. Na dalších místech se umístili Ámos Rejšek, 2.ročník, Verunka Příbylová, 5.ročník, Adélka Veselá, 2.ročník, Kiky Kolářová, 5.ročník, Míša a Lukáš Konvalinovi, 5. a 3.ročník, Jirka Harant, 5.ročník a Viky Vondrášková, 3.ročník.

Před vánočními prázdninami jsme poseděli s cukrovím a s vyprávěním o rodinných tradicích a o našich přáních.



Leden jsme zahájili připomenutím Tří králů a tříkrálovým i zimním tvořením. 9.1. jsme pozorovali a počítali ptáčky na krmítku v parku v rámci celostátní akce Ptačí hodinka. V polovině měsíce jsme si v místním kostele prohlédli betlém a poslechli jsme si betlémský příběh. Blížil se konec plaveckého výcviku, a proto se čtvrtáci a pátáci „ponořili“ pod mořskou hladinu a jako poděkování plavčíkům vytvořili tři koláže s názvy družstev Kosatka, Rejnoci a Chobotnice. Díky projektu Ovoce, zelenina a mléko do škol jsme se věnovali super zdravé svačině, našim i exotickým druhům ovoce a zeleniny. Dalším lednovým tématem se stalo třídění odpadu ve škole i doma, zvládli jsme i anketu a několik zábavně edukačních her na stránkách Tonda Obala. V knihovně jsme se s paní knihovnicí zaměřili na naučné knihy pro děti, na encyklopedie. Děti se zase vyměnily knihy k individuální četbě. Deset žáků se zapojilo do celostátní soutěže Martiny dopravní výchovy „Bezpečně na železnici“, na jejíž výsledky zatím čekáme. Na webu Veverušák jsme vyhráli s tématem Pokémon. Žáci 4. a 5.ročníku odeslali své odpovědi do dvou literárních soutěží z knižních klubů Albatros a Grada. Dalšími dvěma lekce pokračoval projekt Ahoj-Hallo. Velkou zábavou byl konečně sníh, bobování, koulovačka a „andílci“.

V měsíci únoru jsme si připomněli Hromnice, svatého Valentýna i Cyrila s Metodějem. Čtvrtáci s pátáky se dokonce vyzkoušeli psát cyrilicí husím brkem. Na celostátním webu Veverušák jsme vyhráli s tématem Meč a díky srdíčkovému tvoření s tématem Valentýn. Zúčastnili jsme se ještě v týdnech Ovoce a Vlak. Program ve sférickém kuně nás inspiroval ke kreslení pravěku, hlavně dinosaurů. 5.února družinové děti tvořily během zápisu budoucích prvňáků krásné sněhuláky a společně počítali sněhové koule i knoflíky, poznávaly geometrické tvary. Na maškarní karneval jsme v kroužku výtvarných dílen vyráběli veselé klauny. Žáci 4. a 5. ročníku soutěžili s pražskou ZOO a vyhledávali informace o koni Převalského, v časopisu COOP Čiperka se zapojili do soutěže s Křížovkou plnou oblečení. Celý únor a polovinu března probíhala sbírka oblečení a krmení na jarní bazar pro Nalezence-Šumaváky. Pokračoval projekt Ahoj-Hallo.



V březnu jsme si připravili tři nové nástěnky – Vůně jarní Šumavy, Slečna Jaro s množstvím deštových kapek a barevných květin a Naše obec Žihobce, na které se na komín vrátili naši čápi. Projekt Ahoj-Hallo se zaměřil na čísla, barvy a podobná slova. Zvládli jsme návštěvu knihovny, v IS jsme si prohlédli výstavu Ludmily Eignerové Květiny z luk a strání a v sušickém muzeu obrázky dětí ze ZŠ T.G.M. Koncem měsíce nás čeká již tradiční akce Noc s Andersenem a potom už se těšíme na Velikonoce. Ale o tom až příště!

Za všechny krásné svátky jara přeje Mgr. Jaroslava Hrušová

Z našich obcí...

Bílenice

Ráda bych čtenáře Žihobeckých listů seznámila se společenským životem u nás v Bílenicích na počátku roku 2026.

Dne 14.2.2026 se uskutečnil tradiční Masopust, který patří mezi naše velmi oblíbené akce. Dokládá to i opětovná vysoká účast. V masopustním průvodu se letos sešlo kolem 40 masek. Kreativita těch, kteří si masky přichystali, byla neuvěřitelná. Za doprovodu harmonikáře Luboše Pelešky (díky Luboši) prošel průvod celou vesnicí. Zaspívali jsme si, zatančili, zasmáli se...V domech, které masky navštívily, bylo připravené výborné jídlo, pití a finanční příspěvek, který bude použit na další společenské akce. Všem patří obrovské díky, moc si toho vážíme. Už teď se těšíme na další ročník a na nové nápadité převleky.



Ženy SDH Bílenice uspořádaly v prostorách obecního domu v Bílenicích dne 7.3.2026 již 11. ročník setkání žen u příležitosti oslav MDŽ. Celkem se sešlo 18 žen. Nechybělo výborné občerstvení, pití a dobrá nálada.

Letos jsme měly MDŽ oživené hrou na harmoniku – díky Luboši a samozřejmě došlo i na taneček. S některými z nás se vidíme opravdu jen při této příležitosti, a tak je vždy o čem povídat a na co vzpomínat – fotek není nikdy dost. Na příští rok už se opět moc těšíme... Ženy, moc díky!



Nyní nás čeká další oblíbená akce **Májka 30.4.2026** - všechny tímto srdečně zveme! A v květnu 2026 by se měla v Bílenicích uskutečnit **Okřsková hasičská soutěž** - všichni jste vítáni!

Jsmo moc rádi, že máme možnost se setkávat a trávit spolu čas v této uspěchané době. Také děkujeme obci Žihobce za finanční podporu našeho společenského života.

Za SDH Bílenice, Michala Hodánková

Ze Šimanova

Vážení spoluobčané,

v naší obci Šimanov pokračuje tradice pravidelných sousedských setkání, která slouží k udržování místních zvyků a upevňování vztahů mezi obyvateli. Od začátku letošního roku se nám podařilo zorganizovat hned dvě akce.

První z nich byl tradiční Masopust, který se konal v sobotu 7. února 2026. Letošní ročník provázelo na toto období příznivé počasí, což se odrazilo i na hojnou účastí místních i návštěvníků z okolí. Průvod masek prošel obvyklou trasou a svou přítomností potěšil nejen obyvatele Šimanova, ale zavítal také do sousedních Albrechtic. Akce proběhla v klidné atmosféře a pro mnohé byla vítanou příležitostí k setkání v zimním období.



O měsíc později, v sobotu 7. března 2026, jsme si připomněli Mezinárodní den žen. Setkání bylo pojato neformálně a bylo určeno především k ocenění žen v naší komunitě. Každé z přítomných dam byl předán malý dárek v podobě květiny. Součástí programu bylo také společné opékání buřtů u ohně, což přispělo k sousedské pohodě.



Vzhledem k tomu, že se blíží jaro, máme již nyní naplánované další události, na které bychom vás rádi pozvali:

05. 04. 2026 (neděle) – Pletení pomlázek (tradiční příprava na Velikonoce).

30. 04. 2026 (čtvrtek) – Pálení čarodějnic spojené se stavěním májky.

15. 05. – 17. 05. 2026 – Pouťové slavnosti.

30. 05. 2026 (sobota) – Den pro rodinu.

O nastávajících akcích budete včas informováni. Budeme rádi, pokud si na tyto akce najdete čas a zúčastníte se společně s námi.

Hana Staňková, za SDH Šimanova a občany Šimanova

SDH Žihobce

Začátek nového roku 2026 se nesl v tradičním duchu. V lednu proběhla Valná hromada s volbou výboru na další pětileté období, zhodnotila se činnost sboru za minulý rok a přítomným se představil plán akcí. Náš plán je opět pestrý, mohou si vybrat dospělí i děti, nechybí sportovní činnost ani společenské akce. Připomeňte si s námi proběhlé první měsíce roku.

Požární sport

Od neděle 4. ledna jsme začali s tréninky v tělocvičně. První větší soupeření nás čekalo 21. února v Kašperských Horách, v místní tělocvičně proběhl už 27. ročník setkání Mladých hasičů z celého Klatovska. Soutěžili jsme ve sportovních disciplínách (např. skok přes švihadlo, střelba na brankáře), dovednostních (např. uzlování, piškvorky), vědomostních (např. topografické značky, přírodniny), hasičských a záchranářských (např. první pomoc, požární ochrana, technické prostředky). Sobota byla velmi rušná, naše tři týmy (v kategorii mladší i starší) si vedly dobře. Skončily v polovině startovního pole. Za svoji odvahu a bojovnost jim patří velké poděkování. Na naši žihobeckou partu jsme vždy pyšní.

Představte si na jednom místě přes 100 týmů, tedy 505 dětí a 120 dospělých! Je to možné!

Hned další víkend už jsme nastartovali sezónu přípravou na hasičský sport. Letos nemáme malé cíle, chceme se totiž posunout výše ve hře Plamen, a to zúčastnit se obou okresních soutěží. Okresní soutěž družstev bude 23. května v Rabí. Naše starší holky mají ještě chuť se zapojit do okresní soutěže jednotlivců – běh na 60 m s překážkami (přeskok, kladina, spoj na rozdělovač), možná i do soutěže jednotlivců v kategorii dorostu. Tato soutěž proběhne v Sušici na tartanovém hřišti ZŠ Lerchova 9. května.



Tréninky jsou vedeny jak na technickou přípravu, tak na fyzickou. Jakmile bude hezké počasí budeme čas trávit venku na hřišti a před hasičárnou. Od 13. června se rozběhne oblíbená dětská Šumavská liga v požárním útoku ve Vacově. Nudit se naše děti rozhodně nebudou!

Dospělí v letošním roce navážou na ten loňský – Podboubínská liga, Šumavská liga, Domažlická liga a další akce v požárním sportu mají ve svém plánu. Zbývá jim jen popřát štěstí, úspěch a plno zážitků!



Akce

Určitě ale nezapomínáme pro děti, rodiče a všechny zájemce připravit zábavu. SDH Žihobce pořádá 3. ročník nedělního putování **ZA POKLADEM VELIKONOČNÍHO ZAJÍČKA – 5. dubna.**

Sraz před hasičárnou bude ve 12 hodin. Čeká nás opět dobrodružná cesta, plnění rozličných úkolů, Vše bude zakončeno opékáním buřtíků a otevřením nalezeného pokladu. Nezapomeňte se prosím nahlásit našim vedoucím. Všichni jste zváni!



Plánovaný masopustní průvod obcí se uskutečnil 14. února. Pestrý průvod masek s hudebním doprovodem každého pobavil. Je velmi příjemné zjišťovat, že se zapojují stále noví příznivci této tradice. Všem moc děkujeme!



První měsíce roku 2026 se podařilo spokojeně rozjet. V dubnu pak budeme pokračovat stavěním májky, k posezení na návsi už můžeme srdečně také pozvat. V květnu budou víkendy hodně soutěžní (viz výše). V sobotu 20. června se můžeme potkat v hasičárně na dětském hasičském dnu s večerní zábavou pro dospělé. Na léto pak připomínám termín rohanovského tábora a soustředění – 20. - 26. července. O všech akcích získáte včasné informace. Těšíme se na Vás při společném setkávání!

Za SDH Žihobce
L. Chalupková

TJ Žihobce zve...

Pozvánka na kulturní akce

28.3.2026 od 19:30: Láska mezi nebem a zemí. Divadelní představení ochotnického souboru Tyl z Hartmanic. Divadlo Žihobce. Vstupné dobrovolné.

31.3.2026 14:00 - 16:00: Velikonoční tvoření s Monikou Balašovou v muzeu v Žihobcích. Vstup zdarma. Ve spolupráci se ZŠ a MŠ Žihobce.

2.4.2026 17:00: Vernisáž výstavy Čarování z nití. Výstava členek klubu Klatovských krajkářek. Výstava potrvá do 28.6.2026. Muzeum Žihobce.

10.4.2026 od 17:00: Koncert Tomáš Hostýnek (piano) a Ewa Zyta Pankowska (soprán). Hudební portréty skladatelek. Kostel Proměnění Páně Žihobce. Vstup dobrovolný.

18.4.2026 od 18:00: Obraz Doriana Graye. Divadlo v podání Michala Bošky (Ioni Hašler). Divadlo Žihobce. Vstupné dobrovolné.

Žihobecské listy. Vychází 4x do roka, vydává Obec Žihobce, Žihobce 20, IČ: 00256366. Evid. číslo MK ČR E 20855. Vyšlo 16. března 2026, náklad 240 ks. Příští číslo vyjde v červnu 2026. Náměty a připomínky: info-muzeum@zihobce.eu, tel. 724895012. Odpovědný redaktor: Mgr. Veronika Kočí (pokud není uvedeno jinak). Redakce si vyhrazuje právo vybrat k otištění příspěvky pisatelů podle potřeb ŽL. Za věcnou správnost odpovídají autoři. Fotografie jsou vlastní, příp. staženy z webu sdružení, školy a obce.

DOTAZNÍK: AKTUALIZACE ŽIHOBECKÝCH NOVIN

1. Čtete pravidelně Žihobecké noviny? Kdo ve vaší domácnosti noviny čte?

2. Jaké tituly v Žihobeckých novinách preferujete?

3. Vyhovuje vám formát novin?
a) Uvítali byste kratší/delší příspěvky?
b) Uvítali byste více/méně fotografií?
c) Uvítali byste více/méně místních informací nebo naopak informace ze širšího okolí?

4. Doporučili byste rubriku/téma, které by podle vás mělo být součástí novin?

DOTAZNÍK: AKTUALIZACE ŽIHOBECKÝCH NOVIN

5. Dáváte přednost tištěné verzi nebo verzi online na webových stránkách obce?

6. Měly by být noviny nadále vydávány v tištěné formě a distribuovány do všech domácností nebo pouze k dispozici na určených místech těm, kteří o ně mají zájem?

Poznámka:

Za vyplnění dotazníku velmi děkujeme. Prosíme o odevzdání na obecním úřadu či na Infocentru v Žihobcích. Případně prosím zašlete vyplněný dotazník na email: info-muzeum@zihobce.eu.

Mgr. Veronika Kočí
info-muzeum@zihobce.eu
724 895 012